



农历腊月二十三是北方传统的小年,中央民族大学附属中学呼和浩特分校建设项目部内的工地餐厅热闹非凡,年味别样浓。“欢欢喜喜过大年”公益活动在舞蹈《欢聚一堂》中拉开帷幕,现场工友们围坐在一起,试穿新鞋、品尝佳肴、一起包饺子……浓浓的年味扑面而来。



北方新报·正北方网
总经理陈曦照致辞



喜哈哈助力《北方新报》直播间



收到新春大礼包

福 满 工 地 一 起 过 小 年

文 摄影/北方新报·正北方网首席记者 牛天甲 记者 郝儒冰 刘睿

感受到家的温暖

“今天是农历小年,虎年的年味渐浓。在辞旧迎新又一年、千家万户庆团圆的时刻,为遵守疫情防控政策,仍有大量的奋斗者响应政府号召,驻守他乡,选择“就地过年”。你们和我们一道都在为了幸福生活而努力,以昂扬的斗志投身建设亮丽内蒙古而火热实践。今天我们北方新报·正北方网第十五届“欢欢喜喜过大年”公益活动携手网红达人喜哈哈以及北方新报·九鹏臻选直播基地,来到中建三局中央民族大学附属中学呼和浩特分校建设工地,就是为工友们提供便民公益服务、一起品尝星级大厨团圆饭,热热闹闹地共度欢乐小年,让大家感受到家的温暖。”北方新报·正北方网总经理陈曦照道出了举办此次活动目的后,现场的年味越发浓郁。

“今天是小年,工友们坚守在岗位上,加班加点施工,干劲十足。在这个特殊的日子里,能和四面八方的朋友们共庆佳节,让我们感受到了家的温暖。”工友任永丽说。“在工地上过春节,啥都不缺,年味浓、感觉好,大家都非常开心。”高志说。中建三局中央民族大学附属中学呼和浩特分校项目经理王卓说,该项目为呼和浩特市重点民生工程,建成后将为3900余名学生提供优质教育环境。春节期间200余名建筑工人响应就地过年号召,坚守项目现场,为保障重点项目建设贡献了力量。

爱心礼包暖人心

秉承新年穿新鞋的传统,北方新报·九鹏臻选直播基地为留呼过年的工友们提供了23双售价159元的真皮棉鞋,工友们喜不自胜地脱下旧鞋,现场试穿,喜哈哈还为工友们准备了丰富的坚果礼包、熟食等年货,让工友们吃饱穿暖过春节。

2021年12月31日,由《北方新报》和内蒙古九鹏商贸有限责任公司共同打造的北方新报·九鹏臻选直播基地在呼和浩特市九鹏大厦正式成立,这是呼和浩特首家全品类直播基地,满足人们多元化消费需求。直播基地直接与源头厂家合作,主播在这里不仅可以获得质优价廉的货源,还能享受到品控、发货、售后服务等全方位的配套服务。



热热闹闹包饺子

喜哈哈真情献唱

“活出个样儿来给自己看,千难万险脚下踩,啥也难不倒咱,只要你的心中有情有爱……”喜哈哈一登场,顿时受到工友们的热烈欢迎,不少工友和演出团队的爱心人士都争相上前打招呼、合影,一曲《活出个样儿来给自己看》,博得了满堂彩。

当日,呼和浩特市道德模范苏日娅也上台清唱一曲《祝酒歌》,歌声婉转动听,让工友们领略了内蒙古艺术文化的魅力。在喜哈哈团队两名主播《为内蒙古喝彩》的嘹亮歌声下,来自内蒙古万里行公益协会的志愿者们穿着绚烂服饰,开启时装走秀,惊艳全场。“春节将近,万里行公益协会多次走进工地、走进困难群体、走进特殊家庭,为他们送上一份祝福和关爱。”万里行公益协会会长穆永俊告诉记者。

歌曲《打工行》字里行间的情谊,唱到了打工人心坎上,来自五湖四海的工友们叫好声不断,有人眼角泛起了泪花。来自呼和浩特市土左旗的工友银新文被现场气氛感染,主动走上台,希望和喜哈哈合唱一首《离家的孩子》,喜哈哈一边卖力献声,一边鼓励工友大声合唱,唱着唱着,银新文的声音逐渐哽咽,眼眶湿润。

热热闹闹包饺子

当日,伴随着欢歌笑语,来自内蒙古万里行公益协会的志愿者、道德模范、喜哈哈团队、北方新报·九鹏臻选直播基地的主播们一起为大伙包饺子。

荣获“全国最美公交司机”称号的康宏伟捏得一手好水饺,饺子上的编花非常别致。他想通过北方新报·正北方网提醒留呼过年的异乡人,乘坐公交车时注意做好疫情防控。呼和浩特市道德模范苏日娅洗干净手,快速地包了一个又一个饺子。“内蒙古好人”郑国文已是第二次参加本报“欢欢喜喜过大年”公益活动,作为曾经的圆梦人,郑国文今年专程来到现场,向为这座城市做出贡献的工友们表示感谢。“全国岗位学雷锋标兵”、公交车司机刘海燕也在一旁麻利地包着饺子。她备好1000多个中国红口罩,计划过年期间通过“刘海燕创新工作室”,免费发给乘坐98路、21路、70路的乘客,形成首府流动的“年味儿”风景线。

“饺子上桌喽……”刚出锅的水饺冒着热气被端上桌,现场的工友们围坐在桌子旁,佐以独家配方的蒜末红油辣椒醋,大快朵颐。



书法家现场挥毫



高兴的日子来张合影



开心包饺子



香格里拉大厨精心制作菜品



志愿者为工友理发

书法家泼墨挥毫写春联

当日,来自呼和浩特市回民区文联的书法家王可挥毫泼墨,写出一副副墨香四溢的虎年春联,“瑞虎迎春”“虎虎生威”几个字力透纸背,筋骨舒展,不少工友守在桌前进行观看,得到春联后小心翼翼地捧在手中。

了解到,从腊月初八起,回民区文联就开始针对社会各界群体开展文化慰问活动,让交警、环卫工人、快递小哥、农民工等在文墨书香中感受年味儿,感受温暖。

吃上星级餐

“黑松露酱爆龙虾、翡翠古法蒸鲈鱼、铁骑兵焖牛肋排、叉烧酥拼煎年糕……”当日活动现场,呼和浩特香格里拉大酒店中餐厨师长陈计军和他的助手林学亮为大家现场烹饪了精美菜肴,让大家尝到了美味的星级餐。

呼和浩特香格里拉大酒店中餐厨师长陈计军告诉记者:“我们为活动特意准备了寓意美好的菜肴,如黑松露酱爆龙虾寓意虎虎生威;翡翠古法蒸鲈鱼寓意年年有余;铁骑兵焖牛肋排寓意鸿运当头;叉烧酥拼煎年糕寓意步步高升。希望通过这次公益活动,让工友们度过一个快乐难忘的小年,同时也为他们及家人送去美好祝福。”

此次活动中,呼和浩特香格里拉大酒店将团圆饭送到了工地现场,让工友们感受到浓浓的年味,感受到家的味道。春节期间,香格里拉大酒店以崭新的方式庆祝春节,精心推出了年夜饭,无论在哪里,都能感受到别样年味。

幸福从“头”开始

活动现场,内蒙古万里行公益协会的志愿者郭娟布置好理发场地,备好理发工具,引导工友们有序排队等候理发。

“工地离理发店好远,每次出去理发都不方便,今天现场理了个发,感觉整个人精神多了,这样的公益活动既暖心又充满意义。”正在理发的工友吴计军对记者说。理发师郭娟手法干净利落,在她的精心修剪下,几位工友们面貌焕然一新。“理个发清爽多了。如果没有志愿者进工地,我们还得出去理发。”几个刚刚理完发的工人一言一语地开心交谈着……

“我们做志愿服务很多年了,经常去社区、养老院参加公益活动,今天是第一次来到工地上为工友们理发,看似一件小事,却温暖了一线工人们的心,内心非常高兴。”郭娟说。